Institutionen f6r matematik
Tekniska hogskolan , Metsalo

Mat-1.452 / Mat-1.1520 Svensksprakig grundkurs i matematik 2
Tentamen 08.01.2007

Fylli tydligt pd varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhérskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen dr ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT , TUO, YHD.

Ange TYDLIGT om det dr Mat-1.452 (gamla Grundkurs 2, som foreldstes sista gangen varen
-05; Gsv) eller Mat-1.1520 (nya Grundkurs 2, som foreldstes forsta gangen varen -06: 10sp) som
ni skriver!

Vid denna tentamen far vanliga funktionsriknare anvindas.

Tabellsamlingar och mer avancerade riknare far inte anvindas.

Om ni missténker att det férekommer nagot tryckfel, fraga!

1. Serien Y -5 #r en konvergent Gverharmonisk serie, sa den har alltsi en summa S.
Bestdm hur stort N maste viljas for att delsumman sy = Z,?__,
summan S med ett fel som ar <1/1000.

(Med metoder fran Grundkurs 3 kan man beréikna summan S exakt ocksa: S = 7/90.

Anvénd gérna detta for att kontrollera svaret.)
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Lat f(z,y) vara en funktion av klass C'!( 2) sa f och dess partiella derivator av ordning
upp t.oom. 1 &r alla kontinuerliga i hela planet. Vi infér polidra koordinater r och 6 via
r = rcosfy = rsinf. Da ar f(x,y) = j(/ cosfl,rsinf) = F(r,#). Visa med hjilp av

kedjeregeln att ‘
oF\* (1 dF 2+ af\*
or T Ay

3. Bestdm minsta viirdet hos funktionen f(z,y,z) = 2 + 2y + 42 pa ytan zyz = 11 l:a
oktanten x,y, z > 0 samt punkten/punkterna, diar f antar detta minimum.

4. Lat H vara en homogen kropp mcd volymen V = f ) j dV. z-koordinaten 7 for dess
tyngdpunkt ges som bekant av 7 = f I, 2 AV (och motwarande for tyngdpunktens -
och y-koordinat).

Halvklotet H = {(z,y,2) € R*¥2® + y> + 22 < R? z > 0} har som bekant volymen
V' =27 R%/3. Dess tyngdpunkt finns av symmetriskil pa z-axeln. Berdkna tyngdpunktens
z-koordinat Z med hjilp av

a) cylindriska koordinater 3
b) sfariska koordinater. § A /
| 48
5. Greens sats siger att f)RF o di = §, . (Fidr + Fpdy) = R
[ R %LZ— — %1—1 Jdzdy, da vi integrerar runt R moturs. Verifie- x
dx ay !_;'\

ra Greens sats i fallet att vektorfaltet ﬁ(x y) = 2z7+ 2yJ och
det plana omradet R begridnsas av linjen y = 1 och parabeln
y = 2r? — 1 som i figuren till hoger.




